
Zamašeno stranišče je skoraj vedno posledica odplakovanja stvari, ki tja ne sodijo
Velika nadloga, ki slej ko prej doleti vsakega od nas, so zamašeni odtoki ali kanalizacija. Pri preprostih zamašitvah zaleže, če se dela lotimo sami, a kadar 
voda kljub našim naporom še vedno odteka počasi, je nujna pomoč strokovnjaka. V družbi Kostak, d. d., se na naš klic odzove Vid Kovačič.

Kaj storiti, ko se zamašijo 
odtoki ali kanalizacija?
Vid Kovačič je komunalec na odvajanju in či-
ščenju odpadnih voda v družbi Kostak, d. d. 
O teh stvareh ljudje ne govorimo pogosto 
in ne prav z veseljem, čeprav se tičejo vsa-
kogar izmed nas in brez njih pravzaprav 
ne gre, pravi sogovornik. Svoj delovni čas 
preživi pri delu s strankami, do njih pa se s 
sodelavcem Francijem odpravita na kami-
onu za fekalije. »Zamašeno imamo, školjka 
ne požira,« slikovito opiše klic, ki ga prejme 

pogosto. »Do stranke prispeva v približno 
pol ure ali uri. Ker gre praviloma za nujne 
primere, delo prerazporediva tako, da sva 
pri stranki čim prej, vendar je čas prihoda 
odvisen tudi od lokacije, na kateri se v času 
klica nahajava.« Najpogostejši razlogi za 
zamašitve so odpadki, ki tja ne sodijo. Za-
mašeno stranišče je namreč skoraj vedno 
posledica odplakovanja stvari, ki prej kot v 
školjko sodijo v posodo za mešane ali bio-
razgradljive komunalne odpadke. Pogosti 
so ostanki hrane, kavna usedlina, vlažilni 
robčki, vatirane palčke, zobne nitke, damski 
vložki, tamponi, papirnate brisače, lasje in 
cigaretni ogorki. 

Z delom začne ob sedmih zjutraj in z njim 
zaključi ob petnajsti uri. »Delo poteka po 
krški in brežiški občini. Skrbimo tudi za poli-
cijske postaje, vojašnico v Cerkljah ob Krki, 
tovarno Krka, Nuklearno elektrarno Krško 
in razne gostinske objekte po krški občini, 
iz večjih kuhinj namreč praznimo oljne lo-
vilce, olje pa nato vozimo v Domžale. Precej 
razgibano je.«

Delo poteka na terenu in v vseh vremen-
skih razmerah. »Mi smo zunaj, ne glede na 
to ali je sonce ali dež. Delo je zanimivo in je 
osem ur na dan včasih premalo. Nadreje-
ni zjutraj določi razpored, pove, na primer, 

danes gresta v Cerklje ob Krki, Brestanico, 
Brežice. Vmes pokliče še kakšna stranka, 
ker se ji zamaši odtok ali kaj podobnega, 
in opraviva še to. Tako da se kar gibljeva, 
na cesti bi naju težko spregledali (smeh, 
op. p.).« V ekipah sta vedno po dva. »Mid-
va s Francijem Fuksom sva stalno skupaj. 
V primeru, da njega ni, vozim jaz ali pa kdo 
drug. Obvezno morata biti dva,« je jasen in 
razloži, zakaj je to pomembno. »Eden dela s 
komandami na daljincu, drugi pa upravlja z 
vodovodno cevjo za odvodnjo. Po eni strani 
je najino delo dokaj enolično – ko  prispe-
va na lokacijo, že veva, kaj bova naredila. 
Sploh se več ne dogovarjava, saj sva že tako 
uigrana. Včasih stranki vse rešiva v minuti.«

»Sploh se več ne 
dogovarjava, saj sva že 
tako uigrana«

Vsak dan sta pri kateri od tako imenova-
nih rednih strank. To so že prej omenjene 
gospodarske družbe oz. večje organiza-
cije. »Nisva vsak dan pri istih, vrneva se le 
v primerih, ko se kaj zamaši. Gre za večje 
organizacije oz. podjetja, za katere skrbiva 
s Francijem. Imamo pa še en kamion, na 
katerem sta sodelavca, ki opravljata pred-
vsem čiščenje greznic in kanalov.«

Vid Kovačič delo komunalca ponosno 
oprav lja že skoraj dvaindvajset let. »Neka-
terim se moje delo ne zdi prijetno, ampak je 
delo kot vsako in vsako delo je treba ceniti. 
Izpostavljeni smo neprijetnim vonjavam, to 
je dejstvo. V zadrževalne bazene vstopa-
mo z maskami, ker so notri plini, amonijak. 
Notri imamo aparate za merjenje kisika in 
če ga ni dovolj, ostanemo zunaj. V teh le-
tih sem se na te pogoje navadil, meni to 
ne smrdi, bolj mi smrdi vonj gnojnice, ki jo 
po kmetijskih površinah polivajo kmetje. 
Ustreza mi, ker je delo terensko, tako tudi 
hitreje mine, saj nikakor ni monotono.«

Rad dela s strankami in veseli ga, da so tudi 
one z njim zadovoljne. »Pohvala vedno 
godi. Včasih se ta zgodi na mestu, včasih pa 
stranka pokliče šefa, on pa pohvalo prene-
se meni. Recept je enostaven – korektnost, 
poštenost in prijaznost.«

Vid Kovačič
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